
第２回嘉麻市男女共同参画審議会会議録（要約筆記） 

 

１ 審議会等の名称 第２回嘉麻市男女共同参画審議会会議録（令和元年度） 

２ 開催時期 令和元年９月２５日（水）1３時３0分～1５時３０分 

３ 開催場所 山田生涯学習館内（視聴覚室） 

４ 公開又は非公開の別 公開 

５ 出席者 

【委員】 平塚委員、川原委員、安永委員、松岡委員、有吉委員、縄田委員、藤田委

員、平尾委員、佐々木委員、辻委員 

【事務局】 佐伯課長、藤田係長 

６ 傍聴人数（会議を公開した場合のみ）２人 

７ 議題及び審議の内容 

（１）副会長あいさつ 

（２）嘉麻市男女共同参画社会基本計画及び嘉麻市配偶者からの暴力の防止及び被害者の保

護等に関する基本計画の進捗管理に関する事項について 

（３）その他 

 

審議の内容（要約筆記） 

（事務局）本日は、ヒアリングの実施日となっていますので、よろしくお願いします。 

（副会長）それでは、議題に入っていきたいと思う。事務局から説明してください。 

（事務局）本日のスケジュールとして、まず最初に子育て支援課のヒアリング、順に総務課・各

総合窓口課の順でやっていきたいと思います。 

     人事秘書課については、人事秘書課長が他の公務のため、次回に実施させていただき

ます。 

（副会長）それでは、子育て支援課から実施する。あらかじめ各委員からご提出いただいた質問

表にのっとり順番に進めていく。まず、事業番号１の「離乳食教室」について対象者

当の事業の概要を教えてください。 

（子育て支援課長）市内全世帯に配布している「保健だより」にも記載しているところだが、赤

ちゃんの成長に合わせた離乳食のすすめ方や作り方について、簡単な調理を中心に学

べる教室である。0ヶ月～1歳前後までの乳児とその保護者を対象としてる。 

     管理栄養士による講話を行っていて、現在男性参加者が少ない状況である。年間６回

の開催に１組の父親の参加である。 

（委員） 例えば、乳幼児健診においてアンケートを実施し、実態把握をすることは可能でしょ

うか。言えない相談をできる限り吸い上げていくことが重要だと考える。男女課と協

働でアンケート内容のすりあわせ等は可能か。 

（子育て支援課長）事前にアンケート等を対象者に送付して実施している。アンケート内容等に

ついては、検討したい。 

（委員） ひとり親世帯数について教えてください。 

（子育て支援課長）平成２７年度の国勢調査であるが、嘉麻市で 2237 世帯で割合としては２



２％程度ではないかと推定している。 

（委員）調査票の関係ではないが、最近子どもの虐待のニュースをよく拝見する。課としての取

組みはどうしているか。 

（子育て支援課長）要保護対策連絡協議会を設置してそこで関係機関が緊密に連絡をとりあって

情報交換を行っている。関係部局が連携して対応していくことが重要である。 

（副会長）ありがとうございました。次に総務課、各総合窓口課を実施する。来年度から行政区

長の身分が変わるとうことであるが、そこの説明を総務課長より求めます。 

（総務課長）現在行政区長は、非常勤特別職という公務員であるが、総務省からの通達により来

年度は非常勤特別職でいられなくなったので、その対応について現在検討していると

ころである。 

（委員） 行政区長の女性参加を促すためにはどうすればよいと考えているか。 

（総務課長）やはり啓発が重要と考えます。現在の行政区という組織から考えれば、直接女性区

長をお願いするというのはなかなか言えない側面もある。機会あるごとに促していく

しかないのでないかと考えている。また、稲築地区では女性区長の割合が少し高いこ

ともあるので、実際に女性区長に聴き取り調査を行い、就任に至った経緯等を調査す

るのもいいのではないかと考えている。 

（委員） いきなり女性が行政区長というのでなく、副会長や会計などのその他役員から就任し

て実績をつんでいくということでもよいのではないか。 

（委員） 総務課と男女課が協働して女性の行政区長登用に向けた研修会などを実施してもいい

のでないか。 

（副会長）以上で本日のヒアリングを終了する。お疲れさまでした。 

 

 

 

 

 

 

 

（事務局）審議会スケジュールですが、第7回の答申まで別紙の内容のスケジュールでよいかお

諮りください。 

（副会長）この内容でよろしいか。 

（委員） 異議なし。 

（事務局）次回は、ヒアリングであるので、対象となる３課程度を選定してただきたい。 

（委員） 人事秘書課と子育て支援課と行政区関係で総務課（各総合窓口課を含む）の３つでよ

いのではないか。 

（副会長）そのとおり決定する。 

（事務局） 各委員、９月末日までの審議会意見の提出と９月１８日までのヒアリング時の意見

の提出をお願いする。 

（副会長）会議録署名委員として平尾委員を指名したいが、よろしいか。 



（委員） 異議なし。 

（副会長）これで会議を終わりにする。 

 

 

 


